Pecyn Dogfennau

Mark James LLM, DPA, DCA

P N
omeor Sir GAr B

Prif Weithredwr,
< o Chief Executive,
Carmarthenshqu Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP
S & County Hall, Carmarthen. SA31 1JP
(Jf)ty CO‘-\“

DYDD MERCHER, 6 CHWEFROR 2019

AT: HOLL AELODAU'R PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU
CLUDIANT O'R CARTREF I'R YSGOL.

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW | FYNYCHU CYFARFOD O'R PANEL
YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R CARTREF I'R YSGOL.
SYDD I'W GYNNAL YN YSTAFELL BWYLLGOR 2, 3 HEOL SPILMAN,
CAERFYRDDIN AM 10.00 AM, DYDD IAU, 14EG CHWEFROR, 2019 ER
MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA
ATODEDIG.

Mark_Jamespvs
PRIF WEITHREDWR

& AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA
Swyddog Democrataidd: Janine Owen
Ffon (llinell uniongyrchol): 01267 224030
E-bost: JanineOwen@sirgar.gov.uk
Cyf: AD016-001

= srif™ EChoepnareinamdan

Carmarthenshire ) .
g <= Your counciL doitonline
ity cou® www.carmarthenshire gov.wales



PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R
CARTREF I'R YSGOL

3 NEU 4 AELOD

AELOD Y BWRDD GWEITHREDOL AR GYFER GWASANAETHAU
TECHNEGOL

1. Y Cynghorydd H.A.L. Evans

AELOD Y BWRDD GWEITHREDOL AR GYFER ADDYSG A PHLANT

1. Y Cynghorydd G. Davies

AELODAU LLEOL AR GYFER Y WARD BERTHNASOL

1. Y Cynghorydd Dot Jones
2. Y Cynghorydd Emlyn Dole
SYLWER:-

1. YR AELOD O’R BWRDD GWEITHREDOL DROS YR AMGYLCHEDD FYDD CADEIRYDD
PANEL APEL YR AELODAU (NEU YN EI ABSENOLDEB, YR AELOD O’R BWRDD
GWEITHREDOL DROS ADDYSG A GWASANAETHAU PLANT)

2. NI CHANIATEIR EILYDDION MEWN CYFARFODYDD O’R PANEL

EICH cYNGOrRarleinamdani
www.sirgarllyw.cymru

PN
omor Sir Gar B

Carmarthenshire . .
G <= Your counciL doitonline
ity Cow'© www.carmarthenshire.gov.wales



AGENDA

YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB
DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL
COFNODION

3.1 16 IONAWR 2019 (3:00PM)
3.2 16 IONAWR 2019 (3:15PM)
3.3 16IONAWR 2019 (3:30PM)
GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD

NI DDYLID CYHOEDDIR ADRODDIAD SY'N YMWNEUD AR
MATER CANLYNOL GAN EI FOD YN CYNNWYS GWYBODAETH
EITHRIEDIG FEL Y'l DIFFINIWYD YM MHARAGRAFF 12 O RAN 4
O ATODLEN 12A | DEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972 FEL Y'I
DIWYGIWYD GAN ORCHYMYN LLYWODRAETH LEOL
(MYNEDIAD AT WYBODAETH) (AMRYWIO) (CYMRU) 2007. OS
BYDD Y PANEL AR OL CYNNAL PRAWF LLES Y CYHOEDD YN
PENDERFYNU YN UNOL A'R DDEDDF, | YSTYRIED Y MATER
HON YN BREIFAT, GORCHMYNNIR I'R CYHOEDD ADAEL Y
CYFARFOD YN YSTOD TRAFODAETH O'R FATH.

| YSTYRIED APEL GAN YMGEISYDD K.S.R.C.YN ERBYN
PENDERFYNIAD YR AWDURDOD SEF PEIDIO A DARPARU
CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL

o G gz g ECHCYNGORarleinamdani
e Sir Gar www.sirgarlyw.cymru

11-32

Carmarthenshire . .
G <= Your counciL doitonline
ity Cow'© www.carmarthenshire.gov.wales



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhif 3.1

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R
CARTREF I'R YSGOL.

Dydd Mercher, 16 lonawr 2019

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd H.A.L. Evans (Cadeirydd)

Y Cynghorwyr: G. Davies

Roedd y Swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr;

K. Morris, Cyfreithiwr Cynorthwyol

S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion

L. McFarlane, Swyddog Polisi a Datblygu Teithio Dysgwyr;
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Ystafell Bwyllgor Gwasanaethau Democrataidd, Neuadd y Sir, Caerfyrddin:
3.00 pm-3.10 pm

1.

YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB
Cafwyd ymddiheuriad am absenoldeb gan y Cynghorydd S. Davies.

DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol.

COFNODION
3.1 19 TACHWEDD 2018 (2:00 P.M.)

PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 19
Tachwedd 2018 (2pm) gan eu bod yn gofnod cywir.

3.219 TACHWEDD 2018 (2:15 P.M.)

PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 19
Tachwedd 2018 (2:15pm) gan eu bod yn gofnod cywir.

3.319 TACHWEDD 2018 (2:30 P.M.)

PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 19
Tachwedd 2018 (2:30pm) gan eu bod yn gofnod cywir.

GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol a Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel
y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth)
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi gan
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym
Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf.

EICH CYNGORarleinamdani

>
omeer Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
¢ Your counciLdoitonline Tudalen 5
“nty Cow www.carmarthenshire.gov.wales



5. | YSTYRIED APEL GAN YMGEISYDD CASW YN ERBYN PENDERFYNIAD YR

AWDURDOD SEF PEIDIO A DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL

Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL,
yn unol a'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 4 uchod, beidio & chyhoeddi
cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch
unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y cyhoedd mewn perthynas &'r mater hwn
yn ymwneud a'r ffaith bod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol oedd yn
ymwneud a'r ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar &l cloriannu'r mater, yr
oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r budd i'r cyhoedd o
ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na fyddai modd adnabod yr
ymgeisydd na'i deulu.

Croesawodd y Cadeirydd swyddogion o wasanaethau'r Gyfraith, yr Amgylchedd
ac Addysg a Gwasanaethau Plant i'r cyfarfod. Bu'r Pwyllgor yn ystyried sylwadau
ysgrifenedig yr apelydd mewn perthynas & phenderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i
wrthod darparu cludiant am ddim i C.AS.W. i ysgol ddynodedig agosaf yr
Awdurdod Addysg Lleol a oedd o fewn y pellter cerdded statudol, ac nad oedd
felly'n cydymffurfio &'r meini prawf ym mholisi'r Cyngor ar gyfer rhoi cymorth.

Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau'r swyddogion adrannol, ynghyd ag
amgylchiadau unigol yr achos a'r asesiad o'r llwybr cerdded posibl o gyfeiriad
cartref C.A.S.W i'r ysgol ddynodedig. Dosbarthwyd hefyd sylwadau gan y
Cynghorydd S. Davies.

PENDERFYNWYD, yn unol a Pholisi'r Awdurdod ar gyfer Cludiant o'r Cartref
i'r Ysgol, wrthod yr apél oherwydd bod cyfeiriad cartref C.A.S.W. o fewn y
pellter cerdded statudol i'r ysgol a ddynodwyd gan yr Awdurdod Addysg
Lleol a bod y llwybr cerdded yn addas yn 6l yr asesiad a wnaed yn unol a
Meini Prawf Llywodraeth Cymru.

CHAIR DATE

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
Tudalen 6 ¢ YOURr counciL doitonline
ity Con® www.carmarthenshire.gov.wales



PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R
CARTREF I'R YSGOL.

Dydd Mercher, 16 lonawr 2019
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd H.A.L. Evans (Cadeirydd)
Y Cynghorwyr: C. Campbell a G. Davies

Roedd y Swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr;

K. Morris, Cyfreithiwr Cynorthwyol

S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion

L. McFarlane, Swyddog Polisi a Datblygu Teithio Dysgwyr;
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Ystafell Bwyllgor Gwasanaethau Democrataidd, Neuadd y Sir, Caerfyrddin:
3.15 pm-3.25 pm

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb.

2, DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol.

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol & Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel
y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth)
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi gan
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym
Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf.

4. | YSTYRIED APEL GAN YMGEISYDD AHR & IHR YN ERBYN PENDERFYNIAD
YR AWDURDOD SEF PEIDIO A DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL,
yn unol a'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio & chyhoeddi
cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch
unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y cyhoedd mewn perthynas &'r mater hwn
yn ymwneud a'r ffaith bod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol oedd yn
ymwneud a'r ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar &l cloriannu'r mater, yr
oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r budd i'r cyhoedd o
ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na fyddai modd adnabod yr
ymgeisydd na'i deulu.

Croesawodd y Cadeirydd swyddogion o wasanaethau'r Gyfraith, yr Amgylchedd
ac Addysg a Gwasanaethau Plant i'r cyfarfod. Bu'r Pwyllgor yn ystyried sylwadau
ysgrifenedig yr apelydd mewn perthynas & phenderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i
wrthod darparu cludiant am ddim i A.H.R. ac I.H.R i'r ysgol gan nad yr ysgol honno
oedd yr un agosaf nac ychwaith ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
¢ Your counciLdoitonline Tudalen 7
“nty Cow www.carmarthenshire.gov.wales



gyfer cyfeiriad y cartref, ac nad oedd felly'n cydymffurfio &'r meini prawf ym
mholisi'r Cyngor ar gyfer rhoi cymorth.

Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau'r swyddogion adrannol, ynghyd ag
amgylchiadau unigol yr achos. Gofynnodd y Panel hefyd am eglurhad ynghylch
elfennau o Bolisit Awdurdod ynghylch Cludiant o'r Cartref i'r Ysgol mewn
perthynas a hynny.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL

4.1 bod yr apél a gyflwynwyd gan I.H.R am gludiant am ddim o'r cartref i'r
ysgol yn cael ei chadarnhau;

4.2 caniatau i A.H.R gael gludiant am ddim o'r cartref i'r ysgol am weddill y
flwyddyn academaidd gyfredol.

CADEIRYDD DYDDIAD

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
Tudalen 8 ¢ YOUR counciL doitonline
ity Con® www.carmarthenshire.gov.wales



PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R
CARTREF I'R YSGOL.

Dydd Mercher, 16 lonawr 2019
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd H.A.L. Evans (Cadeirydd)
Y Cynghorwyr: G. Davies a D. Thomas

Roedd y Swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr;

K. Morris, Cyfreithiwr Cynorthwyol

S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion

L. McFarlane, Swyddog Polisi a Datblygu Teithio Dysgwyr;
M.S. Davies, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Ystafell Bwyllgor Gwasanaethau Democrataidd, Neuadd y Sir, Caerfyrddin:
3.30 pm-3.40 pm

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb.

2, DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol.

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol & Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel
y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth)
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi gan
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym
Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf.

4. | YSTYRIED APEL GAN YMGEISYDD KK YN ERBYN PENDERFYNIAD YR

AWDURDOD SEF PEIDIO A DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL

Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL,
yn unol a'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio & chyhoeddi
cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch
unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y cyhoedd mewn perthynas &'r mater hwn
yn ymwneud a'r ffaith bod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol oedd yn
ymwneud a'r ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar &l cloriannu'r mater, yr
oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r budd i'r cyhoedd o
ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na fyddai modd adnabod yr
ymgeisydd na'i deulu.

Croesawodd y Cadeirydd swyddogion o wasanaethau'r Gyfraith, yr Amgylchedd
ac Addysg a Gwasanaethau Plant i'r cyfarfod. Bu'r Pwyllgor yn ystyried sylwadau
ysgrifenedig yr apelydd mewn perthynas & phenderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i
wrthod darparu cludiant am ddim i K.K. i ysgol ddynodedig agosaf yr Awdurdod
Addysg Lleol a oedd o fewn y pellter cerdded statudol, ac nad oedd felly'n
cydymffurfio &'r meini prawf ym mholisi'r Cyngor ar gyfer rhoi cymorth.

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
¢ Your counciLdoitonline Tudalen 9
“nty Cow www.carmarthenshire.gov.wales



Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau'r swyddogion adrannol, ynghyd ag
amgylchiadau unigol yr achos a'r asesiad o'r llwybr cerdded posibl o gyfeiriad
cartref K.K. i'r ysgol ddynodedig.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL

4.1 yn unol a Pholisi'r Awdurdod ar gyfer Cludiant o'r Cartref i'r Ysgol,
wrthod yr apél oherwydd bod cyfeiriad cartref K.K. o fewn y pellter
cerdded statudol i'r ysgol a ddynodwyd gan yr Awdurdod Addysg Lleol a
bod y llwybr cerdded yn addas yn 6l yr asesiad a wnaed yn unol & Meini
Prawf Llywodraeth Cymru;

4.1 cynghori K.K. i ystyried gwneud cais am sedd wag ar gerbyd contract.

CADEIRYDD DYDDIAD

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
q <2 YOur counciLdoitonline
ity Con® www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 10



| Eitem Rhif
Yn rhinwedd paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

I diwygiwyd

Document is Restricted

Tudalen 11



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 15



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 25



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 27



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



	Agenda
	3.1 16 IONAWR 2019 (3:00PM)
	3.2 16 IONAWR 2019 (3:15PM)
	3.3 16 IONAWR 2019 (3:30PM)
	5 I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD K.S.R.C.YN ERBYN PENDERFYNIAD YR AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL
	Adroddiad
	STAGE 2 Procedure
	Polisi Cludiant Ysgol


